

# 京东昨日在美上市 募资17.8亿美元

## 市值仅次于腾讯、百度,成为中国第三大互联网上市公司

中国最大的自营式电商企业——京东集团22日在美国纳斯达克证券交易所挂牌交易,股票代码为“JD”。京东本次公开发行共募集17.8亿美元,是至今为止中国企业在美融资规模最大的首次公开募股。

京东首次公开发行9368.562万股美国存托股票,每股定价19.00美元。目前京东市值约为262.2亿美元,成为仅次于腾讯、百度的中国第三大互联网上市公司。

京东集团创始人兼首席执行官刘强东当日敲响纳斯达克的开盘钟。他表示,经过10年艰苦创业,这是京东发展历程中具有里程碑意义的一天。未来京东还有更长的路要走。

■ 星报综合

### 京东掀起互联网风暴

此前,京东最新提交的招股书披露了其截至2014年一季度末的财务数据。2014年一季度,京东净营业收入为226.57亿,相较于去年的137.25亿同比增长65.1%;净利润则为亏损37.95亿,去年同期净利润为1300万。

此次37.95亿的巨亏是京东招股书中所披露的单季度最大亏损。不过有投行人士认为这完全不会影响京东认购,京东在香港的第一场路演十分成功,认购已经超过三倍。并且,37.95亿是由于董事会授予京东CEO刘强东的一份期权支出,属于期权费用。如果不按美国通用会计准则而按照国内会计准则计算,京东第一季度的调整后净亏损相较于2013年四季度有所收窄。

与亏损收窄遥相呼应的是京东各项经营数据的持续增长。

2014年一季度数据显示,京东活跃用户账号数量达到3340万,去年同期为1660万,同比增长101.2%;完成的订单数为1.293亿单,去年同期为5760万单,同比增长124.47%;GMV(商品交易总额)为441亿,去年同期为240亿,同

比增长83.75%;净GMV为359亿,去年同期为198亿,同比增长83.31%。

中国电子商务研究中心网络零售部主任莫岱青表示,京东、阿里这对竞争对手已经在多个领域开展较量,上市对两者来说应该是新的起点,竞争仍然在延续。因此京东抢在阿里之前上市,为自己赢得了先机。

易观智库分析师林文斌预计,2013年中国B2C市场天猫、京东、腾讯的份额合计已经达到73.1%,马太效应已经在加剧。京东和阿里上市后,“双超”的局面将更加明显。

### 物流存较大发展空间

京东漂亮的运营数据要归功于强大的物流处理能力。从2004年上线开始,京东就陆续在北京、上海、广州设立物流配送中心。

京东的物流系统不仅庞大,而且高效。借助这个系统,京东可以在43个城市实现“下单当日投递”,在265个城市实现“下单次日投递”,两者合计占订单总量的70%。

借助强大的物流,京东商城为越来越多的第三方产品服务、收取佣

金。在2013年1039亿的总交易金额中,第三方商品占369亿,占比达35.5%;佣金比率逐年提高,2011年是4.0%,2013年达到6.3%。到2014年一季度末,第三方卖家数量达到2.9万家。

今年以来,物流中心继续扩张。京东一季报显示,西安从分拣中心升级为物流中心,面积从23575平方米扩大到35761平方米;标准仓库增加了乌鲁木齐、襄阳、镇江;211工程增加了咸阳、德阳、常熟、扬州、嘉兴、太仓。此前京东招股书中只有6个物流中心,分别为北京、沈阳、上海、成都、武汉、广州。

另外,5月19日,沙特投资公司王国控股公司(京东控股股东)与罗斯柴尔德家族(Rothschild Family)签署了“京东·Rothschild·易搜易淘电商开放平台”战略合作协议,构建城乡一体化“易搜易淘电商全供应链一体化共业平台——京东王国”。

业内专家认为,通过与罗斯柴尔德家族的合作,京东城乡一体化双向物流配送和零售服务网络将进一步完善,与京东2014年重要战略之一的“渠道下沉”形成完美契合。

### 边玩游戏边获保险 微信保险“好玩”来袭

星报讯(星级记者 张华玮) 去年,互联网理财产品纷纷登场,今年,互联网保险产品渐热。

继泰康人寿在微信推出“求关爱”引发热议后,朋友圈再也不乏“保险游戏”的身影;摇出万能险、擦出意外险、扔个救生圈、买份活雷锋……

#### 一边玩游戏 一边获保险

在微信推出公众订阅号和服务号以及微信支付在“送红包”后被广泛推广的契机下,险企开始纷纷谋划推出适合微信的保险产品。

今年年初,泰康人寿推出的“求关爱”保险开启了微信保险的新纪元。此后,多家保险公司受到启发,相继推出“互助”型微信保险产品。

当然,险企创新的脚步并未就此止步。日前,多家险企先后推出了“摇出万能险”、“擦出意外险”、“扔个救生圈”、“买份活雷锋”等产品,借力广受欢迎的微信游戏,吸引关注。

比如,日前有公司推出微信互动活动,通过用手指“擦亮蓝天,全民抢险”来获赠保险。只要在10秒之内用手指将屏幕上的“雾霾”擦干净,就可以根据游戏完成时间和擦出的面积获得不同额度的“踏青险”,保障额度分为1万元、2万元、3万元、4万元、5万元五档。

从各种游戏类微信保险的被点赞和购买程度看,这些保险新产品,得到了广泛肯定。

#### 页面需完善 产品是王道

不少微信用户在体验了微信保险后,也表达了希望险企改进活动界面的期待。

比如,用户在参与“摇钱术”活动之前很难了解推出这一活动的相关险企及产品信息,只有点开链接并“摇一摇”后才能看到险企公众号的主页链接,而且即使“摇一摇”后,链接也在活动页面最底端,还需用户自行划屏寻找,不容易被关注到。

记者在体验各公司推出的微信保险产品时发现,产品除回到公众号主页的链接存在不足外,还有返回链接不足,操作时容易触碰到“关闭”,从而退出活动界面的问题。

“微信保险产品是很好的创新,这些产品与移动社交工具的结合,今后也是大势所趋。另外,通过游戏的方式,这些险企和保险产品更容易被大众接受,也更容易被认知。”省城资深保险人士陈兵介绍,“不过,无论是互联网保险产品还是移动端保险产品,从根本上而言,还是要符合用户的需求,才能真正被接受,而不是一时兴起。”

### 国元证券获准 设6家分支机构

星报讯(记者 丁林) 国元证券日前发布公告称,公司近日得到证监会安徽监管局的批复,获准在安徽省芜湖市设立1家分公司,同时获准在浙江省杭州市、诸暨市,广东省中山市、辽宁省阜新市、安徽省泾县各设立1家证券营业部,信息系统建设模式为C型。

国元证券表示,将依法依规为新设分支机构配备人员,健全完善制度、业务设施和信息系统,办理分支机构设立及工商登记事宜,并向中国证监会安徽监管局申领《证券经营机构营业许可证》。

## 我省8月启动POS终端关闭金融IC卡降级交易试点 银行卡换“芯”加速 纯磁条卡暂不受影响

日前,央行下发通知,将逐步关闭金融IC卡降级交易。据了解,8月份起,我省将启动POS终端关闭金融IC卡降级交易试点。对此,有媒体解读为磁条银行卡很快将无法使用,这引起不少消费者的担忧。

不过,就记者从省城各银行了解的情况看,金融IC卡逐渐取代磁条卡是大趋势,但目前并不影响现有纯磁条卡的使用。金融IC卡降级交易,主要是针对芯片+磁条的复合卡,也就是说,复合卡中的磁条功能将逐渐关闭。

■ 星级记者 张华玮

### 磁条卡很快不能用是误读

8月起,安徽将启动POS终端关闭金融IC卡降级交易试点,这是不是意味着磁条卡很快就不能用了?记者昨日致电省城多家银行了解情况,各银行相关负责人均表示,没有收到总行的相关通知。

“换芯片卡是大势所趋,事实上,我们行近两年的新发卡大多是芯片卡,或是芯片+磁条的复合卡。但不可否认,还有一大批客户的工资卡、信用卡仍是单一磁条卡,磁条卡突然不能用是不可能的。央行肯定会给银行一个为客户换卡的时限,我们也会通过发通知和短信等多种方式告知客户。”省城一国有银行相关负责人告诉记者。

而另一位股份制商业银行的中层领导则直接表示,“金融IC卡降级交易,主要是针对芯片+磁条的复合卡,也就是说,复合卡中的磁条功能将逐渐关闭。但单一磁条卡,目前来说,交易是不会受到影响的。”

### 银行卡换“芯”进行时

虽说磁条卡短期内不会无法使用,但磁条卡换芯片卡,确实是央行给各银行的“任务”。

按照2011年3月央行发布的《中国人民银行关于推进金融IC卡应用工作的意见》中的时间规划,2015年1月1日起在经济发达地区和重点合作行业领域,由商业银行发行

以人民币为结算账户的银行卡将均为金融IC卡。这里所说的金融IC卡,是指单芯片卡。

合肥市民张先生所在单位,此前的工资卡是磁条卡,去年因为工资卡遗失,重新办理时,银行给张先生发的就是芯片+磁条的复合卡。省城一国有银行的相关负责人透露,“因为信用卡是有期限的,近两年卡片到期换发新卡的,我们发的都是芯片卡。但借记卡和工资卡,用户一般多年不换,需要到柜台自行办理更换。”

### 换芯片卡需收取工本费

记者还了解到,目前换卡有两种情况,一种是换卡换账号,这办理起来相对简单,客户持身份证和银行卡到银行柜台就可现场申办。另一种情况是,有些客户因为自己原有的银行卡跟股票、工资等业务挂钩,希望换卡不换账号,但这种情况各家银行规定有所不同,有的银行可以保留账号,有的银行则无法保留账号。

另外,在合肥,把磁条卡换成芯片卡,各银行多需要收取工本费,从10元到50元不等。但也有银行推出免收工本费的优惠。“在不同省份,甚至一个省的不同地市,换芯片卡的收费可能都不相同。在这方面,各分行可自行决定标准。”省城一国有银行相关负责人告诉记者,而信用卡到期换发新卡,一般都会免费升级成芯片卡。

### 相关链接

#### 芯片卡更具安全性

监管层及商业银行之所以大力推进银行卡换“芯”行动,根源在于磁条卡的安全性无法保障。

传统银行卡磁条技术相对简单,磁条信息易被破解和复制,犯罪分子通过使用磁条信息盗录装置复制银行卡磁道信息,然后再通过针孔摄像头或电话欺诈等方式骗得密码就可以伪造磁条银行卡,导致一些持卡人卡不离手也被盗刷,造成较大损失。和磁条卡相比,IC芯片卡更为安全且容量大,可以存储密钥、数字证书、指纹等信息,卡上有读写保护和数据加密保护,并且在使用保护上采取个人密码、卡与读写器双向认证。芯片卡复制难度极高,具备很强的抗攻击能力。